

2022年12月24日 星期六 壬寅年十二月初二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24327期  
今日4版 每份1.70元



## 习近平向斯洛文尼亚新任总统穆萨尔致贺电

新华社北京12月23日电 12月22日,国家主席习近平致电娜塔莎·皮尔茨·穆萨尔,祝贺她就任斯洛文尼亚共和国总统。

习近平指出,近年来,中国同斯洛文尼亚关系保持平稳发展。两国不断增进政治互信,加强

发展战略对接,各领域务实合作取得丰硕成果。我高度重视中斯关系发展,愿同穆萨尔总统一道努力,巩固两国传统友谊,深化各领域交往合作,推动中斯关系迈向更高水平,造福两国和两国人民。

张安顺在市应对新冠肺炎疫情工作领导小组调度会议上强调

# 全力抓好医疗救治能力建设和药品生产保供 坚决守护群众健康安全确保城市平稳有序运行

张起翔主持

本报讯(记者 杜菲菲)12月23日晚,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组调度会议召开,听取相关工作情况汇报,对重点工作进行再安排、再部署。省委常委、市委书记张安顺出席会议并讲话。张安顺强调,要准确把握疫情防控新形势新任务,既要增强做好防控的信心决心,又要应对困难挑战的充分准备。

要全力抓好医疗救治能力建设,用心用情做好群众就医用药服务,精准有效落实落细各项工作,坚决守护群众生命安全和身体健康,确保城市运行平稳有序。

市委副书记、市长张起翔主持会议。代守仑、梁野、闫红蕾、冯延平、郑国志、李冕、栾杰成、张海华、冯昕、谭乐伟、尹喜峰参加会议。

会议强调,当前,疫情防控已经进入新阶段,面临新问题、新挑战。要完整准确全面把握和执行新阶段疫情防控各项举措,及时转变工作思路,统筹资源配置力量,不断提升医疗救治能力,全力以赴保健康、防重症。要加快扩容发热门诊(诊室),提高基层医疗机构对发热患者接诊能力;压实医联体工作责任,畅通快速反应机制,确保重点人员快转运、快治疗;增加

重症救治资源,优化救治工作流程,有力有序做好医疗救治各项准备工作。“两节”临近,返乡人员增多,要突出重点做好农村地区疫情防控和健康服务工作,充实农村地区医疗救治力量和药品供给,加强健康提示宣传,强化重点人群服务,保障相关药品供应。

会议强调,要坚持精准施策,聚焦群众各领域需求,及时回应解决。继续统筹调度重点医药企业开足马力、争分夺秒,进一步增加生产与供应,多措并举提高市场重点药品、防疫物资保供能力;要做好定点药店防疫药品供

应保障工作,持续强化宣传引导,引导市民合理购药、科学用药。各级领导干部要知责于心、履责于行,加强分析研判,统筹谋划调度,确保各级工作体系正常高效运转。要统筹抓好水电气暖、快递物流、生活必需品供应,全力保障城市运行安全平稳有序。特别要把冬季供暖作为一项重要民生工作,针对供热存在的问题,督促供热企业把各项工作落到实处,确保人民群众安全温暖过冬。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)党政主要负责同志在分会场参加会议。

## 对医护人员多一份理解和关爱

邑 平

当前,疫情防控的工作重心从防控感染转到医疗救治。一方面,就诊患者激增;一方面,一线医护人员感染减员严重。在这特殊时期,广大一线医护人员始终坚守在岗位上,咬紧牙关、昼夜奋战,全力守护着市民健康。

在发热门诊,医护人员顶着极大的感染风险,承受着巨大的诊疗压力;在临床、检验等各科室,因为减员严重,很多医护人员不得不夜班白班连轴转,住院部、门诊两头跑。他们也许早就可以轮岗调休,但他们更担心“战友们”忙不过来;他们也是一个普通人,心中始终牵挂着父母、孩子和爱人,甚至对被感染的家人担心不已,但他们

更知道患者们现在最需要及时的治疗、悉心的看护。舍小家、为大家,医护人员用责任和担当,构筑起守护人民健康的坚固屏障,践行着医务工作者的神圣誓言。

抗疫三年,广大医护人员带给我们太多的感动。他们始终冲锋在抗疫第一线,合力完成了核酸检测、隔离观察、防疫消杀、医疗救治、疫苗接种等一个又一个艰巨任务,打赢了一场又一场抗疫“阻击战”。挺身

而出、不畏艰险,他们是最美逆行者;医术精湛、高度负责,他们是健康守护者;坚守岗位、任劳任怨,他们是无私奉献者。一幕幕感人场景、一个个动人故事,温暖人心,书写历史。

未来一段时间内,一线医护人员恐怕都难以得到充足的休息。希望广大医护人员一定要保重好身体,你们的身心健康和安危冷暖,既是家人也是全市人民最深切

的牵挂!也请市民朋友积极支持配合他们的工作,多一份理解、多一份关爱。捱过寒冬,便是十里春风。只要我们心手相牵、守望相助,就没有逾越不过的风险,就没有跨不过的险滩。

“疫”线心语

## 地产布洛芬月底前批量上市

省内药企经过多方协商、沟通,紧急采购生产原料

国最大的抗生素生产企业——山东省新华制药厂协调布洛芬原料采购事宜。

“全国药厂都在加紧购置布洛芬原料,山东新华制药厂生产压力较大,但是想到临行前省里相关领导的嘱托,想到群众急需药品,我的心情就格外迫切,深感责任重大。”20日下午,已经回到哈尔滨的郑微微声音沙哑地

向记者介绍,凭借26年布洛芬药品生产资质的老牌药厂关系,经过多方协商、沟通,最终山东省新华制药厂承诺,月底前,将陆续向我省供应20吨布洛芬原料,预计3天内,首批3吨原料将装车运抵黑龙江。

“企业现在面临人员紧缺、原料短缺等困难,但是为了尽快缓解市民用药需求,我们必须

克服困难,开足马力生产保供。目前已优先联系了省内4家药企,原料一到,将立即全力投入生产。”郑微微一边看着手机中的药企老板微信群,一边介绍。“接下来加紧生产还有很多准备工作需要安排。”预计月底前,首批新生产的布洛芬成品药将投放市场,缓解市场供应局面。

## 网上诊室 在线指导用药

平房区人民医院发挥信息化优势服务群众

## 便民药包 满足基层需求

巴彦县发热诊疗服务站方便患者就医

## 冰城市民迎来全国性“冬日狂欢”

第九届全国大众冰雪季今日启动,充分满足群众多样化冰雪运动需求

■本报记者 张堃雷

第九届全国大众冰雪季启动仪式今天在哈尔滨举行,全体哈尔滨市民已经做好准备迎接这场以冰雪为名的“冬日狂欢”。作为北京冬奥会和党的二十大之后,我国开展的规格最高、规模最大的国家级群众冰雪运动品牌活动,记者带您抢先看看,第九届全国大众冰雪季有哪些特点值得期待?

今年的第九届全国大众冰雪季服务保障更加贴近群众,便民利民惠民。活动更加精准聚焦人民群众多样化冰雪运动需求,让更多优质冰雪资源下沉到群众身边,不断加大群众身边的场地、设施、赛事、活动供给,做到便民、利民、惠民。其次,今年活动的内容更加丰富,因地制宜各具特色。各地根据不同地区自然条件和经济发展水平,室内外相结合,各有侧重地开展群众性冰雪赛事活动,宜冰则冰、宜雪则雪,突出季节特点和地方特色。

此外,在今年的第九届全国大众冰雪季中,青少年冰雪赛事活动主体地位更加突出。青少年是中国冰雪运动的未来,全国大部分地区在这个冰雪季都将组织开展以青少年为参与主体的冰雪赛事活动,同时将持续开展



冰球是市民喜闻乐见的冰雪体育项目之一。(资料片)

“冰雪运动进校园”活动。众多亮点的加入,让今年的全国大众冰雪季备受瞩目和期待。据国家体育总局冬季运动管理中心副主任黄志勇介绍,第九届全国大众冰雪季将一直持续到2023年4月。在此期间,全国各省区市将根据不同地域、不同人群特点有针对性地组织不同类型的冰雪赛

冰尜、冰蹴球等群众喜闻乐见的民间民俗冰雪娱乐活动,形成一系列便于群众参与的冰雪赛事活动。

据统计,本届冰雪季全国各地计划开展的各级各类全国性联动或区域性联动的群众冰雪赛事活动共1499项,其中冰雪活动696项,冰雪赛事689项,冰雪嘉年华及其他综合性活动等114项。与此同时,全国部分地区将深入实施“冰雪惠民计划”,面向社会有序免费或低收费开放训练场馆,支持社会冰雪场所(馆)在重要时间节点免费或低收费向群众开放,为群众就近便参与冰雪运动创造条件。预计今年的全国大众冰雪季将带动全国超1.5亿人次参与冰雪运动,北方地区各大雪场热火朝天,南方地区室内冰场雪场人头攒动的热闹景象将再次出现,群众参与冰雪运动的热情将持续高涨。

这样一场让全国人民都期待的冰雪狂欢,是否也让您跃跃欲试地想加入其中呢?

奋进新时代 开启冰雪运动新征程

第九届全国大众冰雪季今天启动

地产退烧药感冒药「定点定量」销售

本报讯(记者 张鸣雷)“充足”都是地产药,有货”,记者采访多家药店了解到,本地地产退烧药、感冒药已陆续上架销售。为有效保障广大市民用药需求,12月23日起,哈市实行定点、定时、定价、限量、限购销售,持续投放防疫药品。

目前,各区疫情指挥部确定946家药店,采取限制购买次数和购买数量的方式,分时段向市民售药。在人民同泰药店黄河路分店,傍晚5时多有人上门购药,工作人员回复:“安瑞克?还有!”他向记者表示,当日客流量比前一日增加约30%,一些市民听闻“通告”,得知退烧药到货,便来店里购买。

在人民同泰药店友谊路店,药品销售相对平稳,政府定点投放的安瑞克和双黄连口服液在晚间已经销售完毕,工作人员表示,销售价格有所下降,当日报价27.6元,“前几天还33元多”。

人民同泰医药连锁有限公司副总经理贾建军告诉记者,哈尔滨人民同泰医药连锁有限公司在哈市主城区249家连锁药店,基本都纳入了“定点销售”范围。即日起,全市统一调配的来自省内药企生产的“四类药”、十几个品种,已陆续到达终端。

贾建军表示,从21日起,人民同泰连锁药店内的药品销售情况趋于平稳。目前,包括哈药在内的省内外各药厂正加班加点生产。由于前期用药需求激增,各药厂订单增加,都在积极排单,部分紧俏药品会很快投放到医药终端。

根据《关于在全市各区定点药店供应防疫药品的通告》,近期,市民可在定点药店凭身份证实名登记购买指定防疫药品。请广大市民理性有序购药,按需购药,切勿盲目囤药,优先保障急需群众购药。



## 哈尔滨城市推广语 进入网评阶段

12月24日9时至26日9时,40条候选作品请您扫码投票

本报讯(记者 张帆)历经一个月征集,“认识哈尔滨”城市推广语大型全媒体征集活动已收到全网投稿28000余条。经组委会严格筛选,40条城市推广语脱颖而出,于2022年12月24日9时至26日9时接受全网投票,40句动情的话语,哪一句触动了你心中的哈尔滨情愫?快来为你喜欢的城市推广语投票吧!

由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨日报社、哈尔滨广播电视台联合举办的“认识哈尔滨”城市推广语大型全媒体征集活动于11月22日正式上线,向全世界征集哈尔滨城市推广语。活动一经上线,旋即引起广泛关注,掀起参与热潮。经过30天火热征集,活动组委会共收到来自国内外共28000余条投稿作品,新媒体短视频平台#认识哈尔滨话题上线后获全网打卡,国际国内各级媒体跟踪转发,演艺明星、知名人士录制短视频为活动助威,创作和关注的热情火爆网络。这些作品凝聚了世界各地人们的精巧创意和对哈尔滨的深切热爱,创作者们选取的意向和元素涵盖十分广泛,远远超出了“冰雪”和“音乐”,评审专家不禁感慨:“哈尔滨城市形象的内涵因人们的热爱和创造力而愈发丰盈。”

来自全球投稿者的创作热情超越了主办方的预期,众多精品投稿朱玉金舍,组委会研究决定,将原定入围作品名额30条扩充到40条,让更多优质城市推广语能与公众见面。评选委员会经过严密审核筛选,40条投稿作品于12月24日开始接受全网评选,并开启网络投票通道。组委会将结合网络投票结果、评选委员会专家意见,从40条作品中选出10条作品作为“哈尔滨城市系列推广语”,并有机会角逐最终的城市推广语大奖。网络投票通道将于24日9时至26日9时开放。快来投票吧!



以发展促文明 以文明求发展